
Κώστας Χ. Πασχάλης
Εν όψει των επικείμενων εσωκομματικών διαδικασιών του ΠΑΣΟΚ

  Οι επερχόμενες εσωκομματικές εκλογές στο ΠΑΣΟΚ για την ανάδειξη νέων γραμματέων και νομαρχιακών
επιτροπών, μπορεί να αφορούν πρωτίστως στα μέλη, τους ψηφοφόρους και τους φίλους του κόμματος, όμως
αυτό δεν σημαίνει πως στερούνται ενός γενικότερου ενδιαφέροντος, καθώς οι εξελίξεις σ’ ένα κόμμα που
κυβέρνησε επί μακρόν τη χώρα και που εξακολουθεί να διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στο πολιτικό σκηνικό
της χώρας, έχουν αναμφισβήτητα το δικό τους ειδικό βάρος.    

  Στα πλαίσια αυτού λοιπόν του γενικότερου ενδιαφέροντος θα άξιζε να σταθούμε και να σχολιάσουμε τις
αντίστοιχες διεργασίες στο Νομό μας.    

  Κατ’ αρχήν είναι σαφές πως η δυναμική που ενέπνευσε στην ελληνική κοινωνία η εκλογή Τσίπρα στην
ηγεσία του Συνασπισμού, επηρέασε σημαντικά και τη στάση του συνόλου των κομμάτων της εξ’ αριστερών
αντιπολίτευσης, συμπαρασύροντάς τα σε μια πλειοδοσία ριζοσπαστικού πολιτικού λόγου, καθώς  και
ουσιαστικών ανακατατάξεων σε επίπεδο κεντρικής εκπροσώπησης.    

  Το ΠΑΣΟΚ, το οποίο και δείχνει να υφίσταται τις περισσότερες απώλειες, σύμφωνα με τις σφυγμομετρήσεις,
επιχειρεί μια συντεταγμένη (αλλά άγονη μέχρι στιγμής) ανάκαμψη που στη συγκεκριμένη τουλάχιστον χρονική
στιγμή παραμένει στο επίπεδο των διατυπωμένων προθέσεων.    

  Οι επικείμενες, λοιπόν, διεργασίες καλούνται να καταδείξουν τη δυνατότητα υλοποίησης αυτών ακριβώς των
προθέσεων, που σε επίπεδο ηγεσίας εκφράζει ο Γιώργος Παπανδρέου. Παράλληλα δε να επιβεβαιώσουν την
ενότητα του κόμματος που δέχθηκε σοβαρότατα πλήγματα από την τελευταία αντιπαράθεση μεταξύ των
Παπανδρέου και Βενιζέλου.    

  Εκ πρώτης όψεως και σύμφωνα πάντα με την εικόνα που προσλαμβάνουμε από τις κατατεθείσες
υποψηφιότητες τόσο για τη θέση του γραμματέα όσο και για τις θέσεις της νομαρχιακής επιτροπής,
δημιουργείται η εντύπωση μεμονωμένων ή και συγκροτημένων ακόμη προσπαθειών για την ουσιαστική
αναδιάταξη του παραδοσιακού σκηνικού.    

  Νέα πρόσωπα στη διεκδίκηση του πρώτου ρόλου (η λέξη νέα δεν καθορίζεται μόνον με ηλικιακά αλλά και με
«αξιακά» κριτήρια) και πλειάδα «αδούλευτων» προσώπων για τον δεύτερο (αλλά εξίσου ουσιώδη) ρόλο του
μέλους της νομαρχιακής επιτροπής, πιστοποιούν σε μια πρώτη ανάγνωση τα παραπάνω.    

  Αυτό που κυρίως εκφράζουν αυτά τα πρόσωπα, πιστεύουμε πως βρίσκουν την καλύτερη διατύπωσή τους μέσα
από την λιτή και περιεκτική ανακοίνωση που δημοσιοποίησε ένας από τους υποψηφίους για μια θέση μέλους
στην νομαρχιακή επιτροπή του κόμματος. Πρόκειται για τον Κώστα Σαραφίδη ο οποίος λέει μεταξύ άλλων:    

  «Καταθέτω την υποψηφιότητά μου, με την παραδοχή ότι με τη διαδικασία αυτή δεν μοιράζονται
καρέκλες, αλλά ρόλοι που οι εκλεγμένοι, οφείλουν να διεκπεραιώσουν προς όφελος του συνόλου των
πολιτών…    

  Έχοντας υπόψιν ότι τα πραγματικά προβλήματα βρίσκονται εκτός των γραφείων, ευελπιστώ οι λέξεις
ανασυγκρότηση και ανανέωση, να μη μείνουν κενές περιεχομένου…    

  Εξ’ αυτού του λόγου επιβάλλεται αλλαγή γλώσσας και νοοτροπίας. Μόνο κάτω από αυτές τις
προϋποθέσεις η εκλογή αυτή δεν θα αποτελέσει μια κλειστή τυπική διαδικασία».    

  Νομίζουμε πως στις λίγες αυτές γραμμές διατυπώνεται με σαφήνεια η νέα πολιτική αντίληψη, στη βάση της
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οποίας θα μπορούσε κανείς να μιλήσει για την ουσιαστική επανάκαμψη του ΠΑΣΟΚ.    

  Σύντομα και με γνώμονα τα εκλογικά αποτελέσματα θα κρίνουμε αν και κατά πόσο οι ψηφοφόροι και τα μέλη
του κόμματος έχουν τη διάθεση να υπηρετήσουν αυτήν ακριβώς την προοπτική.       
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